
Acta nº 7  
Data 03-04-2013  
Tipo Ordinária  
Página   1  

 
 

 
Largo Hermenegildo Solheiro  *  4960-551 Melgaço  *  Tel.: 251 410 100  *  Fax: 251 402 429  *  N.I.F. 505592940 

 
Município de Melgaço 
Câmara Municipal 

  
Salão Nobre dos Paços do Concelho 

 
Reunião Ordinária de 03-04-2013 

 
Acta nº 7  

  
 
 

 
Membros da Câmara Municipal 

 
Cargo P/F/S 

António Rui Esteves Solheiro Presidente da Câmara Municipal     F 
Manoel Batista Calçada Pombal Vereador     P 
Maria José Nóvoas de Pinho Gonçalves Codesso Vereador     F 
Manuel Fernandes Ramos dos Santos Vereador     P 
Maria Fernanda de Almeida Cerdeira Vereador     P 
José Custódio Domingues Vereador     P 
Maria de Fátima Teixeira Pereira Esteves Vereador P 

P-Presença     F-Falta    S-Suspensão 
 
 

Situação financeira em 27-03-2013 
 
 

Operações Orçamentais 402.311,98€ 
Operações de Tesouraria 603.396,48€ 
Documentos 68.843,90€ 

 
Início da reunião: 14.30 horas 

 
 

Esta reunião foi secretariada por Fátima Alexandra Faria da Costa, Chefe da Divisão de 
Gestão Municipal. 
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I – Antes da ordem do dia 

 
O vereador Manuel Fernandes Ramos dos Santos alertou para uma situação perigosa e de potencial 
derrocada na zona da Portelinha em Castro Laboreiro, em que um penedo caiu e esta a ocupar parte 
da faixa de rodagem. As chuvas fortes dos últimos dias poderão agravar a situação instável, pelo 
que seria urgente a remoção do penedo e uma avaliação dos serviços da situação. 
O Vice-Presidente da Câmara Municipal assegurou que irá diligenciar rapidamente a verificação da 
perigosidade da situação para evitar danos maiores e solicitar a previsão para a remoção do penedo. 
 
O vereador Manuel Fernandes Ramos dos Santos constatou que a casa do guarda da área de lazer 
das veigas se encontra sem parte do cume do telhado e que com estas chuvas poderá certamente 
degradar o imóvel.  
O Vice-Presidente da Câmara Municipal assegurou que irá indagar a responsabilidade de efectuar 
essas obras uma vez que o espaço esta arrendado à empresa Montes Laboreiro. 
 
O vereador Manuel Fernandes Ramos dos Santos mostrou o seu desagrado com a acumulação de 
detritos e escombros de obras feitas por particulares na zona dos Portos em Castro Laboreiro perto 
da intervenção recente no local, dando um aspecto muito desagradável ao enquadramento 
conseguido. Situação que se repete também nas Cainheiras perto da Capela. 
O Vice-Presidente da Câmara Municipal informar que antes da intervenção já era local de despejo 
de detritos de construção e por isso mesmo foi feito o arranjo no local. De acordo com a legislação 
nacional esse despejo é crime ambiental cuja responsabilidade de fiscalização é do SEPNA.  
A vereadora Maria Fernanda de Almeida Cerdeira sugeriu que fosse efectuada mais divulgação 
sobre a legislação aplicável não só aos detritos de construção mas também aos “monstros” e as 
diligencias que a Câmara pode efectuar nestas áreas com a minimização de impacto ambiental. 
O Vice-Presidente da Câmara Municipal informou que será efectuada acções de sensibilização com 
limpeza no concelho nos pontos mais complicados que estará marcada para o dia 02 de Junho.  
 
 

II - Ordem do dia 
 
 

 
Administração Municipal 
 

241.Presente para efeitos de aprovação a Acta nº06 de 20-03-2013. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a Acta nº06 de 20-03-2013. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
242. Faltas: Vereadora Maria de Fátima Teixeira Pereira Esteves faltou á reunião nº6 de 20-
03-2013. 
Neste ponto apresentou justificação de falta á reunião nº6 de 20-03-2013, a vereadora Maria 
de Fátima Teixeira Pereira Esteves, por motivos profissionais. 
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O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a justificação de falta apresentada, não 
tendo participado na votação o respectivo requerente. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Divisão de Planeamento de Gestão Urbanística 
 
243.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por JOSÉ LUÍS 
DOUTEIRO, a solicitar a emissão de certidão de acordo com o nº4 do artº46º do C.I.M.I., 
que ficará anexa a esta acta. A Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a 
presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a emissão de certidão. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 

 
244.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por JOSÉ LUIS 
LOURENÇO, a solicitar a emissão de certidão de acordo com o nº4 do artº46º do C.I.M.I., 
que ficará anexa a esta acta. A Chefe de Divisão prestou a informação que ficará anexa a 
presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a emissão de certidão. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
245.Presente informação interna, referente a um requerimento apresentado por MARIA 
FERNANDA AFONSO, a solicitar a emissão de certidão de acordo com o nº4 do artº46º do 
C.I.M.I, que ficará anexa a esta acta. A Chefe de Divisão prestou a informação que ficará 
anexa a presente acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a emissão de certidão. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Presidência 
 

246.Presente para efeitos de ratificação o acordo de cooperação entre os Municípios 
Timorenses e os Municípios Portugueses, que ficará anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, ratificar o acordo de cooperação entre os 
Municípios Timorenses e os Municípios Portugueses. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Divisão de Desenvolvimento Económico 
 

247.Presente para efeitos de aprovação a atribuição de um Fundo de Maneio para a Festa do 
Alvarinho e do Fumeiro de 2013, que deverá ser entregue a Maria Isabel Fernandes 
Domingues Gonçalves, Chefe da Divisão de Desenvolvimento Económico, que ficará anexa 
a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, atribuir o Fundo de Maneio no valor de 1 500.00€, 
a Maria Isabel Fernandes Domingues Gonçalves. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
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248.Presente proposta de Não realização da Feira Semanal no dia 26 de Abril em virtude da 
Festa do Alvarinho e do Fumeiro, que ficará anexa a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a proposta de não realização da Feira 
Semanal no dia 26 de Abril. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
249.Presente para efeitos de aprovação os seguintes regulamentos para a Festa do Alvarinho 
e do Fumeiro: - Regulamento do Concurso do Presunto, Salpicão e Broa. - Regulamento do 
Concurso do Mel. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar os regulamentos apresentados. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Divisão de Serviços Urbanos 
 

250.Presente para efeitos de anulação a abertura de procedimento relativo a empreitada 
"Saneamento à Freguesia de Paços - 1ªFase", que ficará anexo a esta acta. O Chefe de 
Divisão prestou a informação que ficará anexa a esta acta. 
O executivo deliberou por unanimidade. a não adjudicação e revogação da decisão de 
contratar deliberada em 28-11-2012, ao abrigo do disposto na alínea d) do n.º 1 do artigo 
79.º do CPP e 80.º CPP, do concurso da empreitada “Saneamento à Freguesia de Paços – 
1ªFase”, uma vez que o POVT  pronunciou-se negativamente relativamente à candidatura 
apresentada a qual visava o co-financiamento em 85% da correspondente empreitada, 
considerando-se, nos termos da alínea d) do n.º 1 do artigo 79.º do CCP, a verificação de 
circunstâncias supervenientes ao termo do prazo fixado para a apresentação das propostas, 
relativas aos pressupostos da decisão de contratar.” 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 

 
251.Presente para efeitos de anulação a abertura de procedimento relativo á empreitada 
"Saneamento ao lugar de Virtelo", que ficará anexo a esta acta. O Chefe de Divisão prestou 
a informação que ficará anexa a presente acta. 
O executivo deliberou por unanimidade. a não adjudicação e revogação da decisão de 
contratar deliberada em 28-11-2012, ao abrigo do disposto na alínea d) do n.º 1 do artigo 
79.º do CPP e 80.º CPP, do concurso da empreitada “Saneamento ao lugar de Virtelo”, uma 
vez que o POVT  pronunciou-se negativamente relativamente à candidatura apresentada a 
qual visava o co-financiamento em 85% da correspondente empreitada, considerando-se, 
nos termos da alínea d) do n.º 1 do artigo 79.º do CCP, a verificação de circunstâncias 
supervenientes ao termo do prazo fixado para a apresentação das propostas, relativas aos 
pressupostos da decisão de contratar.” 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Divisão de Serviços Urbanos 
 

252.Presente para efeitos de rectificação as rúbricas de constituição de Fundo de Maneio 
(para a DSU), nos termos do Dec. Lei  Nº54-A/99, de 22 de Fevereiro, que ficará anexo a 
esta acta. 
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O Executivo deliberou, por unanimidade, rectificar as rubricas de constituição de Fundo de 
Maneio. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 

 
Câmara Municipal 
 

253.Presente parecer da comissão da toponímia referente á freguesia de Fiães, que ficará 
anexo a esta acta. 
O Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar o parecer apresentado, bem como remeter 
á próxima reunião da Assembleia Municipal. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 

Divisão de Desenvolvimento Económico 
 

254.Presente Material Promocional Projecto - Promoção e Sustentabilidade nas Paisagens do 
Vale do Minho, que ficará anexa a esta acta. 
Por não constar da ordem de trabalhos, o Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar o 
seu agendamento. 
Em face dos documentos apresentados, o Executivo deliberou, por unanimidade, aprovar a 
recepção do material listado e respectiva tabela de preços para o seu aluguer e/ou venda. 
Esta deliberação foi aprovada em minuta. 
 
  

 
 
 
 
E nada mais havendo a tratar, quando eram 15.30 horas, foi a reunião encerrada pelo Senhor 
Presidente em exercício, da qual, para constar, se lavrou a presente acta. 
 
E eu,_______________________, Chefe da Divisão de Gestão Municipal da Câmara Municipal de 
Melgaço, a subscrevi. 

 
 

O Presidente em Exercício, 
 


